

香港文匯報訊(記者 李理 古寧 北京報道)繼在美國和香港先後上市後, iPad2於6日正式登陸內地市場。北京「蘋果迷」更從前一日下午便在三里屯直營店門口徹夜排隊,有人向香港文匯報記者形容,場面如2010年「上海世博」排隊勝景。記者了解到, iPad2最低售價人民幣3,688元,各型號均比一代上市時便宜300元,且有黑白兩種顏色可供選擇。

iPad2 內地開賣 「果粉」排隊16小時 搶購



北京iPad2銷售場面火爆。

「上海世博會」排隊盛況。一名俞姓女士是北京第一名購買iPad2的幸運兒。俞女士自稱在5日下午4時已經來排隊。

有消息稱,為了保障中國第一天的銷售,蘋果將一些國家的一些貨都調運過來,以滿足中國「果粉」的需求,蘋果工作人員則向香港文匯報證實, iPad2在上市首日將「敞開供應」。

行貨便宜過水貨

與早前在美國和香港上市的iPad2相比,內地定價仍稍顯貴。4月28日在香港上市的iPad2最低價為3,888港元,折合人民幣3,249元,而美國市場iPad2最低499美元,折合人民幣約3,240元。業內人士分析,行貨上市必然會衝擊現在的水貨價格,但後期內地

市場的水貨價格向香港看齊,大幅度變動的可能性不大。

穗南方電腦城的一家蘋果授權經銷商銷售人員介紹,6日上午9點正式開賣,店外已排起了長隊,其中16G版本最受歡迎,由於比水貨開出的價格還便宜,大家對這個價格比較滿意。

據透露,在iPad2還沒正式銷售之前,廣州水貨16G版價格要賣到4,900元左右,當日,部分水貨價甚至下調至3,800元左右,但還是與行貨價有一點差距,令水貨經銷商生意頓無。



店方並沒有向記者透露具體的備貨數額,但表示後到的顧客都可以入場排隊等待購買。



1959年-1961年,正是三年困難時期,餓死過不少人。圖為撿菜葉的市民。

60年代 飢餓與激情

各年齡段的年輕歲月

老徐生於1942年,在他的青春記憶裡,有一對非常矛盾的組合,那就是「飢餓與激情」。1959年-1961年,正是三年困難時期,老家餓死過不少人。但大家勒緊褲帶過日子,有著戰勝困難的堅強意志和激情。當時正在讀師範的老徐,和同學們一起,在學校附近挖魚塘養魚、種菜養豬,靠自力更生渡過難關。

回想起讀師範的歲月,老徐十分感慨:「那時候碰到自然災害,蘇聯又在逼債,生活確實十分困難啊。」他記得當時在學校,吃得非常少,伙食定量由32斤減到28斤。食堂每餐給每人一個黑窩頭,沒有葷菜,蔬菜也很少。同學們都是十八九歲的年紀,正是消耗量大的時候,早上熬不到中午,中午熬不到晚上,肚子總是咕咕叫。即使師範生吃飯不交錢,很多同學也讀不下去了,到最後四個班併成了三個班。

學生自力更生渡饑荒期

儘管如此,同學們都沒有抱怨,學習的勁頭也一點沒有減。大家懷著做一名人民教師的理想,埋頭學習。為的是努力學好知識,將來為國家培養孩子。同學們響應學校的號召,組織起來自己挖魚塘養魚、種菜養豬。同學們雖然餓著肚子,但挖起魚塘來個個賣力。記得有一個同學挖土一畝就是方方的一大塊,同學們都敬佩地改稱他為「周大鏟」。1,000平方米的魚塘很快挖好了,同學們放苗養魚,晚上還派人輪班看魚塘。

1962年,由於師範停辦、畢業生待分配,老徐回到老家跟著舅舅學中醫。但是20歲的大小伙子還在「吃閒飯」,這讓他極不甘心。時逢部隊招兵,老徐偷偷去報了名。當時邊境戰事正緊,母親得知後,堅決不讓小兒子去參加體檢,他「騙」過母親偷偷參加體檢並通過了。

「我們那輩人,只講默默奉獻。」

到了部隊成了一名坦克裝甲兵,老徐樣樣爭先,在連隊戰士中很有威信,沒多久就當了副班長。但因為自己有個親戚參加過國民黨,政審不過關,他錯過了許多晉陞的機會。那時候他心裡也有情緒,但又自己做通了自己的思想工作,繼續接受組織的考驗。

就這樣,老徐始終嚴格要求自己,各方面成績突出。不光對自己要求嚴,對手下的戰士也是關愛備至。有一位坦克駕駛員很有靈氣,但就是作風鬆散,他一直耐心地幫助他,就連被子疊不好也每天幫他整理。就這樣,那位駕駛員由感激到敬佩,訓練刻苦,成為最好的坦克駕駛員。

雖然在入黨、提幹上始終因政審受阻,老徐不抱怨不懈怠,年年被評為「五好戰士」。在團部召開的「賀好」大會上,次次作為戰士代表講話。從部隊轉到地方,老徐在新的崗位上開闢了新的事業,當當選全省優秀新聞工作者和優秀黨員。

老徐回憶說:「我們那輩人,大多數從不計較報酬和個人得失,只講默默奉獻。」(七之二)

■《揚子晚報》



「立夏」稱重

6日是二十四節氣中的「立夏」,山東省棗莊市市中區紅旗小學幼兒園開展稱體重、玩彩蛋等傳統的民俗活動,祈願在即將到來的炎夏日裡祛暑明目、身體健康,並讓孩子們從中了解有關立夏節氣的民俗知識。

香港文匯報記者 于永傑、通訊員 吉哲 攝

香港文匯報訊 據《武漢晨報》6日報道,抗戰時期,農民大江為日本兵做飯。有一天他拉着同村的姑娘巧春進炮樓玩,兩人發現了一幅春宮圖,於是乾柴烈火一觸即燃。大江打算放火燒燬春宮圖,結果燒死了日本兵也燒死了自己。後來巧春懷孕了,她通過裝神弄鬼的方式,父母終於同意讓她生下孩子……

這在北京某影視公司打算投資拍攝的電影項目,片名叫《無後為大》。幸運的是,這個項目沒有機會浪費膠片,它在把劇本大綱送往廣電總局審批的路上已經被斃。

很多電影劇本簡介類似於《無後為大》這樣的無厘頭風格,看起來非常可笑。以至於有人評價,真正腦殘的還不是劇本本身,而是拿着這些劇本去廣電總局審批的影視公司。

例如某電影製片廠送審的《兩個半》劇本,故事情節是這樣的:河南某縣,小焦在擂台比武中被魯老師踢壞了一個睾丸。

他在楊勝利的調唆下要報仇,魯老師的一個睾丸被女友砸壞。小焦的手下們繼續算計魯老師的睾丸,卻在陰差陽錯下鬧了楊勝利……

網友感歎,真是爛片無下限,廣電總局肯定錯過過一些好電影;但必須承認,他們也阻止了一堆爛片的產生。

廣電被斃劇本曝光 網友歎爛片無下限

網曝百貨業競爭 請法師咒衰對手



圖中天台可以看見有幾位法師在作法。圖圈處為新開業百貨公司的櫥窗位。網上圖片

香港文匯報訊 據《廣州日報》6日報道,近日,有網友將拍攝的農林下路一幢大廈天台作法圖放上微博。由於法師作法對着的是新開業的百貨公司,而且註明的拍攝時間恰好是該百貨公司開業當日,所以該圖片引起不少網友熱議,紛紛猜測請法師作法的是新開業百貨公司的某家競爭對手。不過,被質疑方的負責人向記者表示:「圖片真假不好說,但是該事件與公司無關。」

新開業百貨公司的趙姓副總經理表示,他看過這張圖片,法師作法地點確實是其供職的百貨公司對面的一幢大廈天台:「我們不希望這樣的事情發生,也不太介意這樣的事情。」

淮河古墓遭村民哄搶

香港文匯報訊(見習記者 解詠荃 鄭州報道)近日,河南省息縣臨河鄉附近的一處淮河河道中心被意外發現一座疑似古墓。幾天來,附近村民紛紛前往淘寶。據稱,陸續有人挖掘出了金人、瓷器和大量銅錢等文物。

據村民介紹,由於去年冬至今當地持續乾旱,淮河水位降到幾十年來的最低點,河道中心的一塊長約100米、寬約10米的長方形高地露出水面。「五一」節期間,幾個男孩下河游泳時登上這處高地,在泥沙中驚奇地發現了大量銅錢,還有一些他們叫不出名字的鐳鐳罐和銅器。

孩子們回去把這個發現告訴了家人,隨後的數天裡,當地男女老少手持鐵鏟、洛陽鎚等各式工具蜂擁而至,將露在表面的物件席捲一空。村民挖到最多的就是銅錢,此外也有銀元。這些銅錢上印刻的多數為宣和通寶、黃宋通寶、崇寧重寶等,此外,還有人發現了瓷器、箭鏃、金盆等「寶貝」。

經過村民數日挖掘,是處河心高地已被嚴重破壞。有人用鋼釘探明,這個區域下有幾個大的中空地帶,當地一些諳熟「探寶」、「掘寶」門道的農人稱,根據錢幣上的年號,他們初步判定這些中空地帶是宋代古墓。

責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙



中銀銀聯雙幣信用卡 率先享受網上購物便利

中銀銀聯雙幣信用卡提供全方位信用卡服務。現在,卡戶於國泰航空及港龍航空營運之航班上購物,可使用由香港及澳門發行,並印有中銀標誌的中銀銀聯雙幣信用卡作簽賬消費,可率先享受網上購物的便利和樂趣。

國泰航空及港龍航空機艙銷售服務提供多不勝數的精選禮品,包括香水、化妝品、護膚品、名錶、珠寶首飾、潮流玩意、玩具、醇酒,以及香港和國泰航空的紀念品,讓中銀銀聯雙幣信用卡卡戶沿途購物,盡情享受箇中的消費便利。

「中銀銀聯雙幣信用卡」更首推跨境繳費服務;於內地或海外簽賬專享海外簽賬手續費優惠。現成功申請「中銀銀聯雙幣信用卡」,卡戶可獲豁免首3年年費及豐富迎新禮品,當中包括Sony型格耳筒、26吋旋轉旅行箱或高達HK\$60,000免息免手續費「現金分期」等。



連續第9年獲「商界展關懷」標誌

AXA獲頒「都市盛世優秀社責大獎」

AXA香港(AXA)宣佈獲《都市盛世》雜誌主辦之第五屆「都市盛世優秀社責大獎」——「優秀社責企業」殊榮,並自2002年起連續第9年成功獲得香港社會服務聯會頒發「商界展關懷」標誌。

AXA香港首席商務總監暨首席企業責任總監黃瑞雯表示:「我們很高興AXA熱心參與社會服務活動的努力深得各界認同。多年來,企業社會責任不僅是AXA的業務核心價值,而且已成為公司整體發展策略的重要一環,這有賴公司上下一心鼎力支持才能成功。我們承諾會繼續宣揚AXA的優良文化及核心價值,帶動同事間互助互勉的合作精神,並將愛心進一步對外發放,回饋本地社群,讓社會上更多有需要人士受惠。」

積極參與社會公益

AXA一直致力參與社會各界的公益活動,並與多間慈善機構結為合作夥伴。去年9月,AXA捐款贊助博愛醫院一部流動中醫醫療車,為一眾在職人士以至普羅市民提供便利且優質的中醫服務,更於醫療車推出首月為市民提供義診服務。至今該流動醫療車已投入服務超過7個月,為近8,000名市民服務。此外,AXA也合共捐款780,000港元予香港願望成真基金,為患



AXA香港首席商務總監暨首席企業責任總監黃瑞雯(右)代表AXA接受「都市盛世優秀社責大獎」——「優秀社責企業」殊榮。

嚴重疾病的小孩實現夢想。另一方面,AXA香港管理層及義工隊亦親力親為,於本年新春期間舉辦了「福免探訪送暖關懷」社區活動,率領關懷福免探訪多間慈善機構,透過歌唱表演、集體遊戲等方式將愛心送至社會各階層。除此以外,AXA已連續3年參與公益金百萬行的10公里步行籌款。今年1月,AXA逾3,000名員工及理財顧問為公益金合共籌得2百萬港元的善款。

實踐企業公民精神

由《都市盛世》雜誌舉辦的「都市盛世優秀社責大獎」,旨在表揚企業在社會責任方面所作出的貢獻,藉此鼓勵更多企業積極承擔社會責任,惠及整個社會。另外,香港社會服務聯會舉辦的「商界展關懷」標誌計劃,按參選企業在關懷社群、關心員工及愛護環境等三個範疇作評審,並向合資格的機構頒發「商界展關懷」標誌,表揚及公開嘉許實踐良好企業公民精神的商業機構。

「香港2011指揮家節」有獎問答遊戲



■現任國家大劇院音樂藝術總監的陳佐滄

香港中樂團舉辦的香港指揮家節第二擊,由獲報章評為「具天賦的指揮家」,現任國家大劇院音樂藝術總監陳佐滄,以其交響樂的扎實功底帶領香港中樂團演繹多首涵蓋中西的作品,並特別邀請了被紐約時報稱為「第一流的小提琴家」李傳韻擔任獨奏,加上樂團中胡首席劉揚及敲擊助理首席王東的演出,必定為觀眾帶來與別不同的新感受,盡享中西旋律的融和。「香港2011指揮家節—陳佐滄」將於2011年5月13至14日,晚上8時假香港大會堂音樂廳隆重舉行。

文匯報讀者只需回答以下問題,並於5月10日或之前將答案,連同姓名、電話、電郵地址傳真至2815 5615,請註明:「文匯報有獎問答遊戲」,即有機會獲得5月13日(五)門票兩張,名額有限,先到先得,送完即止。得獎者將獲專人通知領取獎品。

問題:請寫出音樂會的其中一位演奏家?
 答案: _____
 姓名: _____
 聯絡電話: _____
 電郵: _____